

Вырезка из газеты

ДНЕПРОВСКАЯ
ПРАВДА

г. Днепропетровск

21 ОКТ 1978

«Гастроли эти запомнятся надолго»

Встречи, беседы, спектакли... Напряжены, заполнены до краев дни пребывания артистов Московского Художественного театра в Днепропетровске.

Свои малые гастроли театр отирыл 18 октября спектаклем по пьесе А. Гельмана «Заседание партнома», который прошел с огромным успехом. Свидетельство тому — переполненный зал, бурные аплодисменты, яркие букеты цветов. И горячие слова благодарности и признательности, высказанные от имени общественности города заместителем начальника областного управления культуры А. Я. Швец. В тот же вечер после спектакля главный режиссер МХАТа, народный артист СССР О. Н. Ефремов и

группа артистов встретились в голубом зале театра имени М. Горького с творческими работниками днепропетровских театров.

Второй день был еще напряженнее первого. Он начался для столичных мастеров сцены с поездки на завод имени Петровского. Мхатовцы побывали в мартеновском и доменном цехах, увидели, как варится сталь, плавится чугун, встретились с рабочими. О. Н. Ефремов представил петровцам актеров, занятых в спектакле «Сталевары», добавил при этом: «Ваши сталевары — артисты, а наши артисты — сталевары». Были показаны сцены из спектаклей «Сталевары», «Мертвые души».

А вечером в театре имени Ильича снова шел спектакль «Заседание партнома». И снова, как и в первый день, были аплодисменты, цветы и радостные, взволнованные лица зрителей.

Закончился четверг для мхатовцев в полночь. Закончился вечерей в театре оперы и балета с творческой интеллигенцией города. Олег Николаевич Ефремов, открывая встречу, сказал:

— 26 октября — последний спектакль в Днепропетровске, а на второй день, 27 октября, нашему театру исполняется 80 лет. И гастроли эти запомнятся всем нам надолго: они проходят в канун нашего праздника.

О. Н. Ефремов представил собравшимся прибывших на

встречу актеров. А потом каждый из них рассказал о себе, о своих ролях, о мечтах и планах на будущее.

— Ни об одном театре в мире не было написано столько, сколько о МХАТе, — сказал О. Н. Ефремов. — Слава его легендарна. Влияние Художественного перенеслось за рубежи нашей страны. И когда мы оглядываемся назад, то ощущаем колоссальный груз ответственности, который лежит на нас...

О. Н. Ефремов коснулся истории театра, его сегодняшних и завтрашних проблем, рассказал о советах старейших, среднем и молодом поколении актеров, репертуаре, многом другом, а также ответил на многочисленные вопросы.

Встреча была очень интересной и, несомненно, надолго останется в памяти всех тех, кому посчастливилось на нее попасть.

Вчера вечером мхатовцы показали днепропетровцам свой второй спектакль — «Валентин и Валентина» М. Рошина. Впереди — еще одна их работа — «На всякого мудреца довольно простоты» А. Островского.

Е. КУРИНА.